

Аналитический отчет
о результатах проведения мониторинга оценки эффективности
муниципальной системы мер в области воспитания и социализации,
обучающихся в образовательных организациях муниципального образования
«Хиславичский район» Смоленской области.

В срок с 01 по 10 июля 2021г. в образовательных организациях муниципального образования «Хиславичский район» проводился мониторинг оценки эффективности муниципальной системы мер в области воспитания и социализации обучающихся. Актуальной задачей муниципальной политики в сфере воспитания является развитие высоконравственной, образованной, ответственной, способной реализовать свой потенциал в условиях современных вызовов личности. Анализ мониторинга помог оценить эффективность муниципальной системы мер в области воспитания и социализации обучающихся.

Анализ показал, что в консолидация усилий социальных институтов по воспитанию подрастающего поколения достигается наличием координационных органов по актуальным направлениям воспитания, наличием на территории учреждений культуры и спорта, которые реализуют на постоянной основе воспитательные мероприятия для детей и молодежи. Немаловажным аспектом для эффективной работы воспитания и социализации является поддержка семейного воспитания, которое содействует формированию ответственного отношения родителей или законных представителей, к воспитанию детей. Родители участвуют в работе семейных клубов, дискуссионных площадок, форумов и в др. мероприятиях по вопросам воспитания. Важна роль родителей, участвующих в системе общественного управления (советы, комиссии, комитеты и пр.).

В реализации муниципальных программ и проектов по ключевым направлениям воспитания и социализации детей и молодежи участвуют педагоги, дети и их родители. Молодежь посещают кружки и секции, детские объединения. В муниципальном образовании «Хиславичский район» Смоленской области создан волонтерский штаб, который объединяет порядка 80 обучающихся школ

района. Активно и планомерно ведется в данном направлении работа по созданию детских общественных объединений, таких как РДШ, ЮНАРМИЯ, и наличие детских общественных организаций «Пламя», «Ромашка», «им. Ю.А. Гагарина». Положительным моментом хочется отметить, что количество обучающихся, вовлеченных в данный вид деятельности, ежегодно увеличивается. Осуществляется воспитательная деятельность и в период каникулярного отдыха детей. Это внеклассные мероприятия, оздоровительные лагеря, профильные смены, дистанционные конкурсы, трудовой десант, акции к памятным датам, 80% детей и молодежи участвуют в работе детских общественных объединений гражданской, патриотической социальной направленности.

Говоря об эффективности системы мер в области воспитания и социализации обучающихся немаловажным является результативность участия в мероприятиях в рамках муниципальных проектов и программ (в конкурсах, проектах, фестивалях, выставках и пр.) 80% участников в мероприятиях от общего числа обучающихся, 50% победителей и призеров от общего числа участников мероприятий разного уровня. Развитие социокультурной инфраструктуры, содействующей успешной социализации детей и интегрирующей воспитательные возможности образовательных, культурных, спортивных и других организаций. 60% детей занимаются в кружках, секциях, клубных объединениях на базе учреждений культуры и спорта. 65% детей, занимаются в кружках, секциях, клубных объединениях на базе учреждений дополнительного образования. Видна эффективность комплексной поддержки, социальной реабилитации и полноценной интеграции в общество уязвимых категорий детей (с ограниченными возможностями здоровья, оставшихся без попечения родителей, находящихся в социально опасном положении, сироты), такие дети тоже вовлечены в интеллектуально-познавательную, художественно-эстетическую, спортивную, трудовую и др. деятельность на базе ОО и учреждений культуры и спорта. Идет снижение количества обучающихся, состоящих на учете ВШК или ОПДН. Важным моментом является обеспечение условий повышения социальной,

коммуникативной и педагогической компетентности педагогов, сотрудников культурных, спортивных и других организаций в области воспитания. 30% педагогических и руководящих работников прошли курсы повышения квалификации образовательных организаций по актуальным вопросам воспитания. Педагоги района активно принимают участие в семинарах, круглых столах, вебинарах, форумах, конференциях по вопросам воспитания.

Проведенные мониторинги показали, что в большинстве образовательных организациях воспитательная работа проводится на высоком уровне. Цели и задачи выполняются. Есть конечно и проблемы, но видны и пути их решения. Необходимо организовать работу по привлечению педагогов, для участия в профессиональных конкурсах на муниципальном, региональном уровне в области воспитания и социализации подрастающего поколения и организовать работу с педагогами, по внедрению инновационных разработок по проблемам воспитания обучающихся. Спланировать работу с родителями по вопросам более полного взаимодействия семьи и школы. Продолжить работу над совершенствованием воспитательной системы школ. Продолжить работу по выявлению наиболее эффективных форм формирования нравственной и интеллектуальной культуры. В целом меры принятые для решения данных проблем можно считать эффективными.

Справку подготовила специалист 1 категории по работе с молодежью Отдела образования и молодежной политики Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области Жданова Н.И.